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７月８日（火）、伊賀市自治会連合会青山支部の４地区の区長会長様から連名で「川上ダムの早期完成、

事業の促進に関する要望書」を水資源機構 原稔明関西支社長に頂戴致しました。４地区の区長会長様は、

木下誠也国土交通省近畿地方整備局長、野呂昭彦三重県知事、今岡睦之伊賀市長にも同様の要望書を提出

されました。要望されましたのは、阿保地区区長会長松岡紀生様、上津地区区長会長吉住常彦様、種生地

区区長会長中本美一様、矢持地区区長会長西忠弘様です。要望書を頂戴致しました際には、「住民の総意の

要望書である」とのコメントをいただきました。要望書では、川上ダム建設を位置づけた「淀川水系河川

整備計画」を早急に策定し、伊賀地域の安全、安心に寄与す

る川上ダムの一日も早い完成に向けて、最善の努力を傾ける

よう求められました。 
また、この要望書の提出を受けた翌７月９日（水）には、

今岡睦之伊賀市長が上京した際に、国土交通省甲村謙友河川

局長と会われて、川上ダムの早期完成を要望されました。 

４０年余りの長い歴史を踏まえた地元の皆様からの熱い

思いをお聞かせいただき、皆様のご期待に沿えるよう、職員

一同、一日も早い川上ダムの完成に向けて邁進して参る所存

です。             【工務課長 柳生光彦】 

 

 

 

 

７月１８日（金）、三重県議会県土整備企画常任委員会と地元

選出の議員の皆様が伊賀地域の公共事業調査の一環として川上

ダムの視察に来所されました。及川所長がふれあいホールにて

事業概要の説明を行った後、現場に移動し川上ダム建設予定地

付近を視察いただきました。 

川上ダムは三重県の「平成２１年度国の予算編成に関する提

言・要望」の重点事項に格上げされており、三重県からは早期

完成を要望いただいております。   【工務課長 柳生光彦】 
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中本区長会長様から要望書を受け取る

及川川上ダム建設所長 

川上ダム建設予定地の視察 



 

 

高尾住民自治協議会では、地域の活性化の為に昨年度より「千方
ち か た

伝承会部会」を発足され、７月２７日

（日）、藤原千方伝説の遺跡地である甌穴※（血首ヶ井戸）の井戸浚え（雨乞い）を約８０年ぶりに「復活

イベント」として企画、開催され、川上ダム建設所からも出席させていただきました。高尾地区は川上ダ

ム建設予定地の前深瀬川沿い上流の地区であり、日頃から川上ダム建設に対するご理解とご協力をいただ

いております。イベント開催一週間前の７月２０日（日）には、地元の方々と共に血首ヶ井戸に流れ込む

川の瀬替えに必要な土嚢作りや、井戸浚えをお手伝いさせていただきました。 

血首ヶ井戸の伝説は、平安時代に伊賀地域を支配した将軍、藤原千方が敵の首を甌穴に投げ入れたとさ

れているもので、甌穴内の石を取り出すと千方が怒って雨を降らせて石を元に戻させたと伝わることから、

雨乞いの行事として昭和初期まで続けられていたものです。 

川上ダム建設所では、今後も地域起こしのイベント等に積極的に参加し、地域の方々との交流、連携を

深めていきたいと考えております。                   【第二用地課長 山本正明】 

※ 甌穴（おうけつ）とは河底や河岸の岩盤面上に石や水流によって自然にできる円形の穴のこと。穴の直径、

深さとも数 cm のものから数 mのものまでその姿はさまざまである。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
７月７日（月）、川上ダム建設所ふれあいホールにおいて、「平成２０年

度 優良工事請負者表彰式」を行いました。これは、前年度に完成した工

事の中から、特に工事成績が優秀で水資源機構事業に対する貢献度が高い

工事を「総合部門表彰」、工事成績が優秀な工事の工事技術者を「個人部

門表彰」、労働安全衛生への取り組みが優秀かつ無災害で完成した工事を

「安全部門表彰」として表彰するものです。 
審査の結果、今年度は、安全部門で「付替県道松青線第５工区（その８）

工事」を施工された「坂口・水谷経常建設共同企業体」、「付替県道松青線

５号橋上部工工事」を施工された「㈱クリモトテクノス」の２社が受賞さ

れました。「坂口・水谷経常建設共同企業体」は、現県道との取付き部分

であることから、交通整理員を多く配置し、独自にカーブミラーを設置す

るなど、労働災害の防止に留意し、無事故無災害で工事を完成されました。

「(株)クリモトテクノス」は、工場でも、現場でも月々の社内パトロール

をしっかり行い、労働安全衛生について会社全体としての取り組みがなさ

れており、無事故無災害で工事を完成されました。 【工務課 柴田健一】                   

受賞された 
「坂口・水谷経常建設共同企業体」様 

受賞された 
「(株)クリモトテクノス」様 

甌穴の内部 雨乞い行事 

ち こ べ 

井戸浚え 



生態系に配慮した周辺環境整備に向けて  
～ 昆虫研究者・石田昇三先生による川上ダム周辺環境の現地確認 ～ 

７月２５日（金）、四日市市在住の昆虫研究者である石田昇三先生に、

川上ダムの環境保全の取り組みの一環として計画しているビオトープ

等について、昆虫の生息環境の視点から御指導御助言をいただくため、

川上ダムの事業実施区域やその周辺の環境を確認していただきました。 

 石田先生は昆虫全般に造詣が深く、御専門はトンボで、その生態に関

する本も多数執筆されています。また、いなべ市主催の「屋根のない学

校」には、２００２年の開設当時から関わられており、土日に開催され

ている親子で参加できる「おもしろ講座」では、開設時から継続して、

昆虫をテーマにした講座の講師をされています。 

 石田先生には、ビオトープ等の周辺環境整備に関する御助言のほか、整備後、それらを活用して、子ど

もたちを対象にした環境学習会を行う際のコツなども教えていただきました。  【環境課長 大村朋広】 

 

 
７月１９日（土）、川上ダム広報活動の一環として青山夏祭りに参加しまし

た。ブース内にはダムの効果や水の知識を説明したパネルを展示し、そのパネ

ルを見ながら回答を考えるクイズラリーや、カブトムシの配布抽選会、職員手

作りのアートバルーンの配布を行い、ブースは大盛況でした。川上ダムを知っ

てもらうためのクイズラリーでは総計５００人程が挑戦され、パネルを興味深

く見ていただきました。クイズを通じて、ダム事業に関心を持っていただき、

その役割についても知っていただけたかと思います。 
川上ダム建設所では、これから８月にかけて、複数の地元のイベントに参加

し、積極的に広報活動を行って参ります。     【第二用地課 松澤俊一】 
 

 

七夕を控えた７月３日（火）、４日（水）に、川上ダム事業用地内に生えている竹を、さくら保育園とよ

さみ幼稚園に七夕飾り用の笹として提供致しました。地元の子どもたちのために何かできないかという職

員一人一人の思いから、昨年から続けている取り組みです。両園からは、「子どもたちが小さな笹を喜んで

家に持って帰りました。来年もよろしくお願いします。」との言葉をいただきました。今後も、地域の皆様

に喜んで頂けるような取り組みを行って参りたいと思っています。        【環境課 磯野正典】 
           

七夕会（左下：よさみ幼稚園，右上：さくら保育園） 

川上ダム建設所ブースの様子 

竹採取の様子 

現地確認する石田先生 

(右から 2人目) 



  
パパーームム・・ドド・・夜夜のの夢夢２２００００８８花花火火大大会会 
盆踊りや間近で見られる迫力の花火が楽しめます。 

○日時／8月 22 日（金）、23 日（土） 
 盆踊り 19:00～21:00、花火 21:00～ 

 花火見学無料 

○場所：伊賀青山ガーデンホテル パーム・ド・夢 

 伊賀神戸駅・青山町駅から定期送迎バス運行 

○問い合わせ／伊賀青山ガーデンホテル パーム・ド・夢 

      TEL 0595-52-5586 

市市民民夏夏ののににぎぎわわいいフフェェススタタ２２００００８８ 
ストリートマーケットやパフォーマンス満載の「楽市・楽座」

が開かれます。 

○日時／8月 24 日（日）12:00～21:00 

○場所：楽市楽座…市内銀座通り・本町通り他 

 銀座通り・本町通りは上野市駅から徒歩 5～10 分 

○問い合わせ／市民夏のにぎわいフェスタ実施委員会事務局

            TEL 0595-21-0527 

☆☆☆皆様からのご意見・ご感想をお待ちしています。

ハガキやメ―ル等でどしどしお寄せください。☆☆☆

◇川上ダム建設所は ISO14001 を取得し、環境保全を推

進しています。◇ 

  
７月１日（火）１０時３０分過ぎ、三重県との共同事業で川上ダム建設

所が工事を実施致しました付替県道松阪青山線の一部区間約７３０ｍ（道

路幅８ｍ）が供用開始となりました。 
桐ヶ丘団地４丁目付近から、今回整備された市道阿保老川線へのアクセ

スが可能となり、地域の幹線道路としての利用が期待されます。 
【工務課 飛騨誠二】 

 
 
 

７月８日（火）、水資源機構ＯＢの集まりである「北浜会」

の現場研修会が、川上ダム建設所で開催されました。この研修

会は、川上ダム事業に地域の一員として関わり、川上ダムの早

期完成に向けて、今後も尽力したいという「北浜会」の思いを

受け、開催されたものです。現場研修会では、川上ダムの現状

について説明を行った後、建設予定地を視察いただきました。 
「自分が在籍した時代より、現場は進んでいる。地元・木津川

流域の「安全・安心」の為に、川上ダムを早く造ってください。」

といった激励を受けました。      【工事課長 田原秀光】 

 
 

 
 

 

 

 
 

             

  

  
 
 
 
 

編集後記 
  

 ７月１９日に青山夏祭りに出かけてきました。今年

初めての花火を間近で楽しむことができました。８月

も、各地でお祭りが開催されます。出かけてみてはい

かがでしょうか。 

［広報誌発行事務局］ 

編集長  及川 拓治（川上ダム建設所長） 

デスク  上村 信幸（総務課長） 

〃   柳生 光彦（工務課長） 

通信記者 磯野 正典（環境課） 

〃   竹之内健太（調査設計課） 

〃   箕輪 律子（総務課） 

ISO14001：2004 

JQA-EM5769  

付替県道松阪青山線滝谷大橋にて 

淀川水系河川整備計画（案）木津川上流住民報告会のお知らせ 
○名張会場８月１日(金) 19:00～20:00（開場 18:30）  ○伊賀会場８月４日(月) 19:00～20:00（開場 18:30）

 名張産業振興センターASPIA 1 階アスピアⅠ･Ⅱ   ゆめぽりすセンター 大会議場 

 名張市南町 822-2  TEL:0595-63-0080        伊賀市ゆめが丘 1-1-4  TEL:0595-22-0310 

※事前申し込みは必要ありませんが、会場の都合上、参加多数の場合は入場をお断りする場合があります。(各会場先着 100 名程度)

一部供用の様子 

お問い合わせ：国土交通省 近畿地方整備局 木津川上流河川事務所 

 〒518-0723 三重県名張市木屋町 812-1   TEL:0595-63-1611 


